



str. V. Alecsandri, 2
MD 2009, mun. Chișinău

nr. 0511-18 din 06.02.2018
la nr. 432 din 02.02.2018

Confederația Națională a Patronatului din Republica Moldova, în pofida termenelor restrânse, a examinat în conclucrare cu membrii săi proiectul hotărârii Guvernului "Privind aprobarea Regulamentului cu privire la modul de stabilire și plată a ajutorului material" cu următoarele obiecții:

Acordarea ajutorului material unor categorii de beneficiari pune în dificultate angajatorii care țin să respecte prevederile legale aferente Legii nr. 60 din 30.03.2012 privind incluziunea socială a persoanelor cu dizabilități. În speță, realizarea prevederilor art. 34 alin (4) al Legii menționate prin care „Angajatorii, indiferent de forma de organizare juridică, care conform schemei de încadrare a personalului au 20 de angajați și mai mult, creează sau rezervează locuri de muncă și angajează în muncă persoane cu dizabilități într-un procent de cel puțin 5 la sută din numărul total de salariați....” Este una dificilă, or mărimea ajutorului material urmează a fi una care să motiveze categoria dată de angajați să-și exprime dorința și disponibilitatea de a se angaja.

Pct. 50 lit. a) urmează a fi exclus din proiect. CNPM consideră inacceptabilă completarea fondului de susținere a populației din „transferurile lunare ce urmează a fi efectuate de către persoana juridică care prestează servicii de telefonie mobilă, în mărime de 2,5 la sută din venitul obținut din vânzările aferente acestor servicii.” Aceasta reprezintă o reminiscență a timpului în care telefonia mobilă se considera un serviciu de lux, care nu mai este în prezent. Totodată în proiectul dat nu se regăsește o sursă de completare a fondului prezentă în Legea fondului de susținere a populației nr. 827 din 18.02.2000.

Membrii CNPM consideră demotivant ca după șirul nenumărat de scrisori, întâlniri și asigurări că lucrurile se vor schimba, starea acestora rămîne aceeași. În viziunea noastră, sursele de finanțare a unui fond de stat trebuie să fie alocările din bugetul statului, contribuțiile sociale, etc. Nu cei din industria, care investește sute de milioane, creează locuri de muncă, depune efort pentru a reține în țară angajații, de a oferi servicii de ultima generație la prețuri la care orice cetățean de rând ar putea să și le permită, achită onest toate impozitele și taxele, trebuie să vină cu asemenea propuneri.

Leonid Cerescu

Președinte